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 І НФОРМА Ц ІЙ Н О-К ОМУНІКА ЦІ Й НА  М ОД ЕЛЬ 
БІБЛІО ТЕЧНОГО ПРЕД С ТАВ НИ ЦТВА 
В СОЦІАЛЬНИХ  МЕДІА 

З ап ропоно в ано інформаційно-комун ік а ці йну модель б і бл і о течного пред став-
н ицтва в  с оц іал ьних м е ді а ,  яка пред ст а вляє стр у кт уру елеме нтів та фун кціональні 
взаєм озв’язки між н ими  ві дповідно до  м ети й з авд ань  б ібліот еч н ого пре дставни-
цтва в соц іаль них  медіа,  з ок р ема по лінії ком ун і к ації: б іб л іо тека – бібліот ека , 
бібл і от ека –   ко р ис тув ач , кор и ст увач – корис ту вач за  посер ед н ицтвом б іб л іо-
т еки. Т а кож з огляду на такі в иди дія л ьн ості, як с т во р ення, напов не ння та мод е-
р а ція, в ио кр е млено види  ко нтенту (бібл і от е чн ий , користувацьк ий) і його  з міст. 
Роз роб л ена м о дель  дає змогу про стежити взає м оз в’язок між цими елем е нтами 
та їхній  вз аємовплив ,   виз на чити напр ями п ід ви щення  е фек тив ності вико ристання 
 б ібліотекою  со ці альних м едіа .

 Ключові слова: мод е ль,  б ібліоте ка ,  бібліотечне  пре дстав н иц тво, соціа л ьні меді а ,  
с оціальні м е режі, модель біб лі от ечн ого пред ст авництва в  соціальних медіа.

Су час ний роз виток інф ор м ац ійного с успільства хара кт ер из ує т ься 
акт ив ним вик ор ис т ан ням соціал ьних медіа в  у сіх сферах ,  зо крема 
і в б іб л іо т ечній.  В ід б ув ається  активне використання  со ц іальних м едіа 
б і бл і отеками,  про що сві дчить як з рос тання кіль к ості  бі бліот е чних 
 п ре дстав н ицтв у с оц і ал ьних м едіа, так і  якості їх  орган ізації та ф ункціон у-
 в ан ня;  переорієнт ація бібл і от еч них стр ат егій р озвитку на корис тувача .  
У  результ аті чого м ожна с тверджувати, по-перше, про формування 
системи представлення бібліотек у соціальних медіа, акумулювання 
унікальної інформації в різних типах соціальних медіа – соціальних 
мережах, блогах, колаборативних проектах, рекомендаційних сервісах, 
файлообмінних спільнотах, медіа-хостингах, віртуальних світах [5], так 
і про активну взаємодію бібліотек та соціальних медіа.

Визначення й характеристика бібліотечного сегмента соціальних медіа, 
роз криття специфіки його формування і функціонування в контексті 
суспільного використання соціальних медіа потребує створення моделі 
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цього про цесу задля кра щого роз уміння роботи та пла ну вання стра те гій 
біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа. Сьо годні існує значна 
кіль кість біб лі о теч них пред став ництв, які не виправ до ву ють зусилля 
щодо під тримки їх функ ці о ну вання, тому важ ли вою є роз робка моделі 
біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа, визна чення кри те-
ріїв його ефек тив ності та роз робка напря мів під ви щення ефек тив ності 
вико рис тання біб лі о те ками соці аль них медіа.

Від по відні напра цю вання мають уже місце в біб лі о те коз навстві. 
Зок рема, можна від зна чити моделі біб лі о теки Ю. Сто ля рова [3], М. Сло бо-
дя ника [2], В. Лео нова [1], Г. Шема є вої [6] та ін.

На при клад, Ю. Сто ля ров запро по ну вав сут нісну модель біб лі о теки, 
пред став лену двома кон ту рами: біб лі о теч ний фонд, кон тин гент корис-
ту ва чів, мате рі ально-тех нічна база, біб лі о теч ний пер со нал ‒ пер ший 
кон тур; дру гий кон тур – це моделі назва них чоти рьох еле мен тів і біб лі о-
 теки в цілому [3].

М. Сло бо дя ник роз гля дає біб лі о теку як соці ально-ко му ні ка ційну 
інсти ту цію, що зумов лює необ хід ність роз робки моделі, яка має від по-
ві дати таким вимо гам: мати висо кий рівень абст рак ції, але бути схо жою 
на ори гі нал; від обра жати ресурси й засоби кому ні ка цій ної діяль ності; 
бути керо ва ною; вклю чати еле менти, необ хідні та дос татні для репре-
зен та ції біб лі о теки в соці ально-ко му ні ка цій ному кон тексті [2]. На думку 
вче ного, модель біб лі о теки скла да ється з таких еле мен тів: інфор ма цій ний 
потен ціал, інфор ма ційна діяль ність, кому ні ка цій ний про цес, управ ління, 
які пере бу ва ють між собою у від но шен нях вза є мо з в’язку і вза є мо за леж-
ності. М. Сло бо дя ник в еле менті кому ні ка цій ний про цес виді ляє такі 
основні кому ні ка ційні від но сини: біб лі о те кар – читач; біб лі о те кар – біб лі о-
 те кар; читач – біб лі о те кар; читач – читач; від да ле ний корис ту вач – сайт 
біб лі о теки; читач – інтер нет-ре сурси.

Мо дель «вір ту аль ної біб лі о те ки» («біб лі о теки реаль них мож ли-
вос тей») В. Лео нова міс тить три основні ком по ненти: «фено мен 
люди ни» (біб лі о те ка рів та чита чів); «фено мен текс тів» (тексти перет во-
рю ються в циф рову форму – елект ронні фонди; «фено мен тех но ло гіч ної 
реаль нос ті» – меха нізми дос тупу до циф ро вих текс тів та засо бів забез пе-
чення збе ре ження елект рон них фон дів [1].

Г. Шема єва висвіт лює модель пуб ліч ної біб лі о теки Данії, що міс тить 
чотири вза є мо по в’я зані прос тори, які пов’я зані з пріо ри тет ними напря-
мами їхньої діяль ності, а саме: з удо ско на лен ням задо во лення інфор-
ма цій них пот реб, над ан ням освіт ніх пос луг, роз вит ком кому ні ка цій ної 
функ ції, ство рен ням плат форми для орга ні за ції твор чого про цесу [6].
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У резуль таті ана лізу нау ко вих пуб лі ка цій отри мали роз ви ток ідеї 
щодо репре зен та ції біб лі о теки в соці ально-ко му ні ка цій ному кон тексті, 
пред став лення біб лі о теки як бага то функ ці о наль ного ана лі тич ного 
центру, роз витку біб лі о теч ної діяль ності через поси лення меха ніз мів 
вза є мо дії тощо. Незва жа ючи на наяв ність нау ко вих пуб лі ка цій уче них 
щодо вироб лення моде лей біб лі о тек, їхні дос лі дження не зосе ре джені 
на окремо взя тому питанні пред став лення біб лі о теки в соці аль них медіа, 
зроб лені нау кові висновки не засто со ву ються ними для визна чення 
спе ци фіки та уза галь нення напра цю вань із цієї про блеми. Недо ста т ньо 
роз роб ле ними зали ша ються такі аспекти, як спе ци фіка функ ці о ну вання 
біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа, визна чення його 
ефек тив ності, тен ден ції та перс пек тиви роз витку цієї діяль ності.

На нашу думку, можна гово рити про затре бу ва ність ство рення інфор-
ма ційно-ко му ні ка цій ної моделі біб лі о теч ного пред став ництва, що є необ-
 хід ною пере д у мо вою роз витку ряду напря мів для якіс них і гли бо ких дос лі-
джень біб лі о теч ного пред став ництва в сучас них соці аль них кому ні ка ціях, 
зок рема визна чення ефек тив ності й стра те гії біб лі о теч ного пред став ництва 
в соці аль них медіа.

Ви рі шенню пос тав ле них завдань спри я тиме вико рис тання методу 
моде лю вання для роз робки інфор ма ційно-ко му ні ка цій ної моделі біб лі о-
теч ного пред став ництва в соці аль них медіа.

У цьому дос лі дженні про по ну ється інфор ма ційно-ко му ні ка ційна 
модель біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа (див. рису нок). 
Треба наго ло сити на тому, що модель перед ба чає не тільки інфор му-
вання, звичне для ста тич них веб-сай тів, а й без пе рервну кому ні ка цію 
з корис ту ва чами. Адже біб лі о течне пред став ництво в соці аль них медіа 
роз гля да ємо як кому ні ка тив ний прос тір, у якому мож лива реа лі за ція 
різ но ма ніт них кому ні ка тив них стра те гій та прак тик. До кому ні ка тив них 
прак тик, що забез пе чу ються інте рак тив ним прос то ром, можна від нести 
участь у кола бо ра тив них про ек тах, таких як кра уд сор син гові (напри клад, 
Вікі), реко мен да цій них сер ві сах («Бук мікс», «Жива Біб лі о тека», «Імхо-
нет»), фолк со но мії (Flickr, Instagram, Pinterest). Важ ливо зро бити акцент 
на кому ні ка ції, зва жа ючи на інте рак тив ність як кон сти ту тивну ознаку 
соці аль них медіа.

За про по но вана модель дає мож ли вість про сте жити вза є мо з в’язки між 
її еле мен тами, з’я су вати вплив роз витку (або його від сут нос ті) яко гось 
одного з них на решту і визна чити напрями під ви щення ефек тив ності 
вико рис тання біб лі о те кою соці аль них медіа.
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Рис. Інфор ма ційно-ко му ні ка ційна модель біб лі о теч ного пред став ницт ва 
в соці аль них медіа

Су б’єк том, що реа лі зо вує функ ці о ну вання біб лі о теч ного пред став-
ництва в соці аль них медіа, є біб лі о тека, яка визна чає мету та завдання 
такого пред став ництва. Мета та завдання біб лі о тек у соці аль них медіа 
можуть від різ ня тися, залежно від виду, типу та під по ряд ку вання біб лі о-
 теки. Напри клад, для нау ко вої біб лі о теки завдан нями можуть висту пати 
по пуля ри за ція нау ко вих ресур сів, допо мога спіль ним нау ко вим дос лі-
джен ням, ство рення плат форми для нау ко вої кому ні ка ції тощо. Так, 
на сто рінці біб лі о теч ного пред став ництва Наці о наль ної юри дич ної біб лі о -
теки Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого у соці аль ній 
мережі Facebook (https://www.facebook.com/nllofua/) від бу ва ється обго во-
рення нау ко вих ста тей Центру дос лі джень соці аль них кому ні ка цій. 
Вод но час Дер жавна біб лі о тека Укра їни для юнацтва (https://www.facebook.
com/4 uth.gov.ua/) у соці аль ній мережі Facebook пові дом ляє про заходи, 
напри клад інте рак тивні ігри за три ло гі ями, у резуль таті яких пере можці 
можуть отри мати призи. Нау кова біб лі о тека Наці о наль ного уні вер си тету 
«Києво-Мо ги лянська ака де мія» в соці аль ній мережі Facebook (https://

298

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2018. Вип. 49



 І нформа ц ій н о-к омуніка ці й на  м од ель бібліо течного пред с тав ни цтва 

uk-ua.facebook.com/NaUKMA.Library) інфор мує про заходи й події, серед 
яких варто від мі тити тре нінги, лек ції для слу ха чів док торсь кої школи 
та сту ден тів магіс те рі уму НаУК МА, анг ло мовні роз мовні клуби тощо.

Отже, опи са ний еле мент моделі – мета та завдання біб лі о теч ного 
пред став ництва в соці аль них медіа – визна чає його ство рення, напов-
нення, моде ра цію. Тобто, від по відно до про по но ва ної моделі біб лі о-
теч ного пред став ництва в соці аль них медіа, визна чення мети та завдань 
біб лі о те кою стає поштовхом для ство рення чи сис тем ного роз витку біб лі о-
 теч ного пред став ництва.

Що сто су ється тре тього еле мента моделі – власне біб лі о теч ної сто рінки 
в соці аль них медіа, то з пози ції соці ально-ко му ні ка цій ного під ходу про по-
ну ємо роз гля дати її як кому ні ка тив ний прос тір для реа лі за ції кому ні ка-
тив них стра те гій, про цесу вза є мо дії біб лі о теки й корис ту вача, біб лі о теки 
та біб лі о теки, корис ту вача й корис ту вача (за посе ред ництва біб лі о те ки) 
та пред став лення контенту.

Як випли ває із ска за ного, кому ні ка ція за посе ред ницт вом біб лі о теч ного 
пред став ництва в соці аль них медіа від бу ва ється за такими основ ними 
век то рами: «біб лі о тека – корис ту вач», «біб лі о тека – біб лі о те ка», «корис-
ту вач – корис ту вач». У пер шому випадку йдеться про інфор му вання 
корис ту ва чів: інфор му вання про заходи й події біб лі о теки, висвіт лення 
сус пільно важ ли вих подій, роз криття фон дів, інфор му вання про напов-
нення фон дів, пові дом лення про нові над хо дження, інфор му вання про 
про дукти та пос луги, пові дом лення про гра фік роботи біб лі о теки, роз мі-
щення інфор ма цій них мате рі а лів, що спри я ють по пуля ри за ції біб лі о-
 теки. Також цей век тор перед ба чає зво рот ний зв’я зок з корис ту ва чами: 
від гуки, про по зи ції, анке ту вання й опи ту вання, реа лі за цію кола бо ра тив них 
про ек тів тощо. Заува жимо, що корис ту ва чами можуть висту пати як окремі 
особи, так і групи. Як колек тивні корис ту вачі можуть висту пати інсти-
тути гро ма дянсь кого сус піль ства (ідеться про кому ні ка цію, де біб лі отека 
висту пає пар т не ром волон терсь ких іні ці а тив різ ного роду, спів пра цює 
з гро мадсь кими об’єд нан нями, тери то рі аль ними гро ма дами тощо).

Век тор «біб лі о тека – біб лі о те ка» охоп лює вза є мо дію широ кого кола 
фахівців біб лі о теч ної галузі в кон тексті фахо вої, нау ко вої та нефор-
маль ної кому ні ка ції. Ідеться, зок рема, про реа лі за цію кор по ра тив них 
про ек тів різ ного рівня, нала го дження спів праці біб лі о тек, про фе сійні 
дис ку сії, під ви щення ква лі фі ка ції (кон фе рен ції, семі на ри). У широ кому 
роз умінні зазна че ний век тор може охоп лю вати кому ні ка цію зага лом 
з інфор ма цій ними, куль тур ними інсти ту ці ями (інфор ма цій ними цент-
рами, музе ями, архі ва ми).
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Век тор «корис ту вач – корис ту вач» перед ба чає посе ред ницьку функ цію 
біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль ній мережі для вза є мо дії корис ту-
ва чів, за якої над ання інфор ма цій них плат форм і моде ра цію бере на себе 
біб лі о тека, висту па ючи орга ні за то ром нефор маль них груп за інте ресами. 
Це, напри клад, обго во рення новин, подій, захо дів, книг, філь мів, над ання 
реко мен да цій у соці аль них медіа.

Усі зазна чені век тори кому ні ка ції перед ба ча ють ство рення й пуб лі-
ка цію кон тенту. Цим тер мі ном опи су ва ти мемо всю інфор ма цію, яка 
транс лю ється біб лі о теч ним пред став ницт вом у соці аль них медіа. 
Можна виок ре мити пер вин ний (інфор ма ція, ство рена біб лі о те кою) 
і вто рин ний (репуб лі ка ції інших дже рел інфор ма ції) біб лі о теч ний кон тент. 
За авторст вом пуб лі ка ції, крім біб лі о теч ного кон тенту, можуть бути 
корис ту ваць кими та кола бо ра тив ними (із спіль ним авторст вом біб лі о теки 
й корис ту ва ча). Такі харак те рис тики соці аль них медіа, як гіпер текс ту аль-
ність – ство рення гіпер тексту (сукуп ності пов’я за них текс тів і поси лань); 
муль ти ме дій ність – вико рис тання різ них зна ко вих сис тем (вер баль ної, 
гра фіч ної, зву ко вої, фото, відео, ані ма цій ної); інте рак тив ність (сту пінь 
вза є мо дії у соці аль ній мережі, полі ло го вість), визна ча ють харак те рис тики 
кон тенту біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа. Вод но чаc 
інте рак тив ність, як і демок ра тич ність визна ча ють орі єн то ва ність біб лі о -
теч ного пред став ництва в соці аль них медіа на корис ту вача як суб’єкта 
кому ні ка ції.

Отже, на основі моделі біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них 
медіа фор му ється сис тема вико рис тання біб лі о те ками соці аль них медіа – 
складна і впо ряд ко вана мно жина еле мен тів (суб’єк тів – біб лі о теки, корис-
ту ва чів та об’єк тів – сукуп ності інфор ма цій них онлай но вих ресур сів) 
і зв’яз ків між ними.

Роз роб лена модель біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа 
дає змогу визна чити напрями під ви щення ефек тив ності вико рис тання 
біб лі о те кою соці аль них медіа, які перед ба ча ють:

– ви зна чення мети та завдань біб лі о теч ного пред став ництва в соці а-
ль них медіа. Біб лі о теці необ хідно спо чатку визна чи тись із метою біб лі о-
 теч ного пред став ництва, вихо дячи з неї – із завдан нями, вирі шен ням 
яких вона спри я тиме реа лі за ції пос тав ле ної мети. Мета біб лі о теч ного 
пред став ництва в соці аль них медіа повинна бути кон к рет ною, вимір ною 
та досяж ною. Напри клад, метою може висту пати про ве дення рек лам ної 
кам па нії; рек ла му вання від ділу; вза є мо дія; роз ши рення ауди то рії, нових 
пос луг; під ви щення ефек тив ності роботи біб лі о теки через дос лі дження 
ауди то рії; роз ви ток біб лі о теч ної спіль ноти; допо мога нау ко вим дос лі-
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джен ням; демон стра ція потен ці алу вико рис тання соці аль них медіа для 
біб лі о теч ної спіль ноти тощо;

– ви зна чення ауди то рії біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них 
медіа. Біб лі о течне пред став ництво може бути орі єн то ва ним на кон к ретні 
групи корис ту ва чів, напри клад сту ден тів, викла да чів, які допо мо жуть 
адап ту вати біб лі о теці кон тент і спіл ку вання; може визна чити реаль ного 
та потен цій ного корис ту вача.

Не об хідно з’я су вати, яку інфор ма цію пот ре бує корис ту вач, який 
читає стрічку новин біб лі о теки, та корис ту вач, якого необ хідно залу чити 
на сто рінку. Також необ хідно дос лі дити, які соці альні медіа по пулярні 
серед ауди то рії біб лі о теки для того, щоб визна чити плат форми для про су-
вання про дук тів і пос луг та спіл ку вання з корис ту ва чами. Можна також 
визна чити часові межі, які активно вико рис то ву ють корис ту вачі біб лі о-
теч ного пред став ництва для того, щоб запла ну вати гра фік пуб лі ка цій;

– пе ред ба чення фінан со вих ресур сів для ство рення та під тримки 
біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа. У бюджет біб лі о теки 
повинні закла да тись кошти на закупку тех ніки, про грам ного забез-
пе чення, оплати хос тингу; про су вання ресур сів у мережі Інтер нет; 
залу чення фахів ців для cтво рення ресур сів, кон тенту; роз робки дизайну, 
інфор ма цій ної архі тек тури ресур сів; від сте ження дотри мання вимог 
авторсь кого права; під ви щення ква лі фі ка ції фахівців;

– оцінку витрат часу для ство рення та під тримки біб лі о теч ного 
пред став ництва в соці аль них медіа: ство рення ресурсу, напов нення 
кон тен том, адмі ніст ру вання ресур сів. Облік робо чого часу пот ре бує 
визна чення від по від них завдань у поса до вій інструк ції фахівця, який 
від по ві дає за соці альні медіа;

– ви зна чення тех но ло гіч них ресур сів задля ство рення та під тримки 
біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа: тех ніки, про грам ного 
забез пе чення, запро ва дження нових тех но ло гій;

– ви роб лення про фе сій них нави чок для ство рення та під тримки біб лі о-
 теч ного пред став ництва в соці аль них медіа. Про фе сійні навички можуть 
вклю чати пла ну вання роботи біб лі о теки в соці аль них медіа, кон тент-
ме не дж мент, про гра му вання, ство рення дизайну, напи сання кон тенту, 
фор му вання полі тики біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа, 
тех нічне управ ління, про су вання соці аль них медіа, оцінку ефек тив-
ності біб лі о теч ного пред став ництва, дотри мання вимог авторсь кого 
права. Задля ефек тив ного функ ці о ну вання біб лі о теч ного пред став ництва 
в соці аль них медіа необ хідно, щоб було визна чено три напрями діяль-
ності: тех нічна робота, кон тент-ме не дж мент, юри дична робота;
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– ви роб лення кон тенту біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них 
медіа. Це один з най го лов ні ших ета пів фор му вання біб лі о теч ного 
пред став ництва, оскільки кон тент – це основа ефек тив ного про су вання 
біб лі о теки в соці аль них медіа. Зага лом можна виді лити два під ходи 
до подачі пуб лі ка цій біб лі о те кою в соці альні медіа: сис тем ний і спо ра-
дич ний. У пер шому випадку біб лі о тека може пода вати пуб лі ка ції кален-
дарно (за пла ном) чи над авати пере вагу мар ке тин го вій струк турі інфор-
му вання – висвіт лення подій у сис темі «анонс – реліз – пост-ре ліз». 
Спо ра дич ний – пред став лення пуб лі ка цій біб лі о те кою час від часу, 
нере гу лярно і випад ково [4]. Також необ хідно ком бі ну вати різни типи 
кон тенту – візу аль ний, відео та ауді о кон тент. Важ ливо під три му вати 
спіл ку вання, дис ку сії, кон курси, ціка ви тися дум кою корис ту ва чів.

Біб лі о теці необ хідно визна чити, якому кон тенту вона надає пере вагу. 
Можна ство рити кон тент-план, тобто пере ра ху вати кон тент, який біб лі о-
 тека пуб лі ку ватиме через соці альні медіа, та визна чити чи очі ку ється 
реак ція від корис ту ва чів на дописи біб лі о теч ного пред став ницт ва;

– за без пе чення кому ні ка ції за такими век то рами: «біб лі о тека – біб лі о-
 те ка», «біб лі о тека – корис ту вач», «корис ту вач – корис ту вач». Соці альні 
мережі можуть висту пати прос то ром для спіл ку вання, оскільки кон сти-
ту тив ною їхньою озна кою є кому ні ка ція. Біб лі о теці треба визна чи тись, 
як вона нефор мально спіл ку ва тиметься з ауди то рією. Необ хідно 
за допо мо гою біб лі о теч ного пред став ництва ста вити запи тання, спіл ку-
ва тись і писати комен тарі. Можна запи тати ауди то рію, якої вона думки 
про біб лі о теку, ресурси біб лі о теки тощо. Біб лі о теч ному пред став ництву 
пот рібно зали ша тись актив ним та від по ві дати на комен тарі для залу чення 
корис ту ва чів і зво рот ного зв’язку з ними;

– ви зна чення ефек тив ності біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них 
медіа. Біб лі о теці необ хідно від по вісти на запи тання, що вона планує 
отри мати в резуль таті ство рення та роботи біб лі о теч ного пред став ництва 
в соці аль них медіа і як вона діз на ється, що отри мала те, що планувала. 
Визна ча ючи ефек тив ність біб лі о теч ного пред став ництва, біб лі о тека 
може вико рис то ву вати руч ний моні то ринг задля визна чення пев них 
показ ни ків, які важ ливі для біб лі о теки, або ж ско рис та тись авто ма тич ним 
моні то рин гом самих соці аль них мереж та інших сер ві сів. Визна чення 
ефек тив ності біб лі о теч ного пред став ництва повинно про во ди тися кожні 
пів року задля оці ню вання роботи біб лі о теки та вне сення пев них корек-
ти вів.

Вод но час необ хідно зазна чити, що модель біб лі о теч ного пред став-
ництва в соці аль них медіа вра хо вує ство рення від по від ної мате рі ально-

302

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2018. Вип. 49



 І нформа ц ій н о-к омуніка ці й на  м од ель бібліо течного пред с тав ни цтва 

тех ніч ної бази, а саме: біб лі о теч ної ком п’ю те ри за ції й інтер не ти за ції 
біб лі о теч ної діяль ності.

Ство рення, напов нення, моде ра цію біб лі о теч ного пред став ництва 
та визна чення його ефек тив ності орга ні зо ву ють саме біб лі о течні фахівці. 
Тільки за умов транс фор ма ції біб лі о теч ного фахівця стає мож ли вим 
роз ви ток біб лі о теч ного пред став ництва, який сьо годні пот ре бує корис-
ту вач. Отже, задля фор му вання, напов нення ефек тив ного функ ці о ну вання 
біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа біб лі о теки повинні 
визна чити мету та завдання; біб лі о течні фахівці мають воло діти спе ці аль -
ними знан нями, необ хід ними для роботи із соці аль ними медіа, адже 
фор му вання й напов нення біб лі о теч ного кон тенту пот ре бує від по від них 
про фе сій них нави чок; корис ту вачі повинні брати участь у фор му ванні 
біб лі о теч ного контенту.

За про по но вана авто ром модель біб лі о теч ного пред став ництва в соці а-
ль них медіа може змі ню ва тись у зв’язку з актив ним роз вит ком інфор ма-
ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій та мати широке обго во рення.

Отже, вико рис тання соці аль них медіа в біб лі о теч ній діяль ності є пер-
с пек тив ним напря мом діяль ності біб лі о теки, який інтен сивно роз ви ва-
ється у зв’язку з роз вит ком інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій. 
Задля впо ряд ку вання роботи біб лі о теч них пред став ництв у соці аль них 
медіа необ хідно роз роб ляти полі тику та стра те гію біб лі о теч ного пред став-
ництва. Ство рена авто ром інфор ма ційно-ко му ні ка ційна модель біб лі о-
теч ного пред став ництва в соці аль них медіа пок ли кана спри яти роз витку 
біб лі о теч ної діяль ності в інте рак тив ному медіа-се ре до вищі.
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Media

The paper offers information and communication model of library representation 
on social media which represents structure of elements and functional interrelations 
between them according to the purposes and tasks of library representation on social 
media, in particular, via lines library-library, library-user, user-user by library means. 
Also, considering such kinds of activity as creation, fi lling and moderation, certain 
types of content (library, user) are distinguished. The developed model allows to trace 
interrelation between these elements and their interference, to defi ne the directions for 
library to increase its effi ciency in social media.
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